



# 西南医科大学报



扫码关注  
《西南医科大学报》微信版

总第860期

本期4版

2024年4月10日  
星期三

Southwest Medical University Newspaper

国内统一连续出版物号CN51-0844/(G) 总编 冯天明 半月报 中共西南医科大学委员会主办 校报编辑部出版 官网:www.swmu.edu.cn

## 三方共建,西南医科大学附属第四医院(西南医科大学附属天府医院)签约仪式举行

本报讯(唐柯 马非非 谢明雄)4月9日,西南医科大学与四川省卫生健康委、四川天府新区眉山管委会签署合作协议,共建西南医科大学附属第四医院(西南医科大学附属天府医院)(以下简称西南医科大学附属天府医院)。

省卫生健康委党组书记、主任徐斌,眉山市委副书记、市长黄河,西南医科大学党委书记廖斌出席仪式并致辞。眉山市委副书记、天府新区眉山党工委书记赵文娟主持签约仪式。

省卫生健康委党组成员、副主任赵汝鹏,西南医科大学党委副书记、校长张春祥,四川天府新区管委会副主任、天府新区眉山管委会主任郭红分别代表三方签约。眉山市政府副市长戴林莉,西南医科大学党委常委、副校长聂敏海、江涌见证签约。

黄河在致辞中指出,西南医科大学是一所具有光荣历史和优良传统的医学院校,也是全省医药卫生人才培养和



四川省卫生健康委 西南医科大学 天府新区眉山管委会  
共建西南医科大学附属第四医院(西南医科大学附属天府医院)  
签约仪式

科技创新的重要基地,办学层次齐全、学科优势突出、发展势头迅猛,医、教、研均处于全省领先水平。自项目启动以来,校地双方精诚合作、务实推进,共同加快项目建设。此次三方共建西南医科大学附属天府医院,是省地校合作

共赢的战略抉择,眉山将加快推进项目建设,竭诚为医院运营发展做好各项服务保障。

廖斌指出,西南医科大学附属天府医院是四川省卫生健康委直属单位、大学直属附属医院,是集“医疗、教学、科

研”为一体,按三级甲等医院标准建设的综合性公立医院。未来发展将以“系统疾病”为整合,构建多学科诊疗体系,发挥西南医科大学优势学科专科引领作用,建设以健康管理、微创介入医疗、疑难危重医疗、核医学、口腔医学等特

色医疗集群。西南医科大学及其各附属医院会全力以赴支持西南医科大学附属天府医院的发展,加快建成医教研管服一体化的三级甲等综合性教学医院,建成百姓信赖的区域医疗中心,为眉山打造成成都南部都市圈医学中心贡献力量。

徐斌指出,眉山高度重视西南医科大学附属天府医院的建设,项目进展稳步推进。目前,医院一期项目已基本完工,力争今年10月如期开诊。相信此次三方共建西南医科大学附属天府医院,必将进一步带动区域医疗服务能力整体提升,助力全省卫生健康事业高质量发展。希望三方未来以高起点谋划,构建合作共赢“新标杆”;高标准建设,打造医疗服务“新高地”;高效率推进,实现地区发展“新跨越”。

省卫生健康委,西南医科大学党政办公室、附属医院、附属中医医院、附属口腔医院相关负责人及眉山市级

有关部门和眉山天府新区有关负责同志参加。

西南医科大学附属天府医院是四川省重点民生工程之一,位于眉山天府新区视高街道,地处环天府新区快速通道和益州大道南延线交叉口,按照三级甲等综合性教学医院标准设计。

项目占地312亩,总投资约50亿元,分两期建设。其中一期占地面积约208亩,总建筑面积约15.5万㎡,主要建设内容包括门诊急诊住院楼、体检健康中心、行政办公综合楼、传染病楼、医疗设备用房等建筑及相关附属配套设施,预计今年10月投入使用。二期项目占地面积约104亩,建筑面积约15.5万㎡,计划今年启动建设,主要包括住院楼、核医学中心、健康管理中心、教学用房及科研楼等,建成后,总床位将达到1250张,同时满足1380人规培、本科及研究生临床教学以及4个科研团队使用需求。

## 学校召开“对标竞进 争创一流”工作推进会

本报讯(石鹏)4月7日,学校“对标竞进 争创一流”工作推进会在城北校区一会议室召开。学校党委书记廖斌,党委常委、副校长赵领,各相关职能部门、二级学院主要负责人及业务人员参会。会议由张春祥主持。

会上,赵领传达了四川省“对标竞进 争创一流”工作推进会会议精神,发展规划处处长董伟汇报第二轮“对标竞进 争

创一流”活动开展以来我校相关工作进展。随后,与会人员进行深入交流。

张春祥指出,此次会议不仅是为了传达和学习上级会议精神,全面回顾和总结我校在对标建设过程中的经验、成绩与不足,更是为了冲刺“十四五”建设目标,推动学校内涵式高质量发展。

张春祥强调,在后续工作中一是要提高政治站位,统一思想,凝聚共识。充

分认识到“对标竞进 争创一流”是四川省为打造教育强省、推动高等教育发展所确定的重要战略,也是推动学校高质量发展的重要抓手。二是要明确工作方向,狠抓质量,强化建设。各单位、各部门要明确各自条块任务,对标对表抓落实,精准对标找差距,根据时间表和路线图,切实增强争创意识,确保“对标竞进 争创一流”活动深入实施。三是要强

化数据监测,深化管理,提升实效。充分利用学校高质量发展数据监测系统,围绕关键核心办学指标,遵循“面上进位、条块推进、点上突破”的工作思路,深化管理,提升实效。各单位、各部门要鼓足干劲,以更加饱满的热情和更加务实的作风,全力推动各项工作落地见效,为实现学校内涵式高质量发展贡献智慧和力量。

## 学校召开关心下一代工作委员会2024年全委会

本报讯(郭明辉)4月7日上午,学校关心下一代工作委员会2024年全委会在城北校区一会议室召开。党委书记、关工委主任廖斌,党委副书记、校长、关工委副主任张春祥,关工委全体委员共55人参会。会议由党委常委、副校长、关工委执行主任何涛主持。

会上,学校关工委常务副主任程文玉领学了全国关工委工作会议上的报告《在强国建设民族复兴新征程上书写关心下一代工作高质量发展新篇章》及《中共四川省委教育工委 四川省教育厅2024年工作要点》;关工委副主任石俊华宣读了对基础医学院关工委、临床医学院关工委、中西医结合学院关工委、法学院关工委授予“五好关工委”荣誉称号的文件;基础医学院党委书记阳静、临床医学院党委副书记李文良作为第三批“五好关工委”建设单位进行了经验交流发言;关工委常务副主任尹杰霖总结了关工委2023年工作并安排部署了2024年工作。

张春祥从党建工作、治理能力现代化建设、人才培养质量、发展动能升级、

服务地方经济社会发展能力、平安幸福校园构建等六个方面向委员们总结回顾了学校2023年重点工作及取得成绩。

廖斌通报了学校2024年正在开展的五大重点工作,包括全面加强党的建设进一步凝聚发展合力、落实立德树人根本任务全面提升人才培养质量、高质量发展学科科研加快形成新质生产力、全面提升医疗服务地方经济社会高质量发展、强化办学条件支撑在发展中保障和改善民生。他强调,学校关工委是以关心、教育、培育青年师生健康成长为目的的群众性学生组织,是学校党政联系青年师生的桥梁和纽带。他按照“急党政所急、想青年所想、尽关工委所能”的工作方针,对2024年关工委工作提出了三点要求:一是坚定理想信念,强化使命担当;二是聚焦立德树人,推进高质量发展;三是深化协同协作,积极探索创新,提升关爱工作针对性、协同性、实效性,使我校关心下一代工作再上新台阶,为学校深入实施“138”发展战略和全面建成特色鲜明的西部高水平医科大学贡献新的力量。

## 学校召开2024年上半年招生就业工作推进会

本报讯(苟静)3月28日上午,学校在城北校区一会议室召开2024年上半年招生就业工作推进会。学校党委书记廖斌,党委常委、副校长何涛、代崇阳,相关职能部门领导、二级院系主要领导及分管领导参加会议。会议由代崇阳主持。

会上,代崇阳传达了教育部、四川省近期关于招生就业的重要会议和文件精神,招生就业处处长崔继东通报了学校前期招生就业工作进展情况。与会人员还围绕当前工作进展、困难问题和建议等进行交流发言。

何涛指出,面对新高考改革挑战,增强专业吸引力是王道,各部门院系要未雨绸缪,从长计议,加强招生-培养-就业联动促进专业建设;要从政治高度、民生工程、战略发展角度持续深入做好毕业生就业创业工作,加强考研复试指导,积极引导学生和用人单位认识就业形势,调适好就业期望值,抢抓黄金期先就业再择业。

廖斌在总结讲话中充分肯定了各部门院系前期在招生就业工作中付出的辛勤努力和取得的显著成效,并重点围绕高质量推进学校2024年招生就业工作提出了具体要求。

廖斌指出,高校招生就业是学校发展的重要基石,是学校人才培养的重要环节,是学校社会声誉的重要体现,事关每一个学生个体及其家庭,更关乎社会和谐稳定和民族复兴大业。全校上下要提高政治站位,切实增强责任感和紧迫感,抢抓当前招生就业关键期,将招生就业工作摆在更加突出的位置抓紧抓好。

廖斌强调,全校要聚焦重点难点,多措并举提质增效。要做好招生计划编制、专升本工作;要高度重视招生宣传队伍建设,落实分片区招生宣传,创新宣传形式;要坚定就业工作目标不动摇,全力

以赴抓好毕业生高质量就业,重点提升考研升学率、规模就业率,强化就业指导服务,组织开展各类招聘活动,进一步健全就业监测管理机制,确保就业数据真实准确。

廖斌强调,要强化组织领导,明确责任抓好落实。要严格落实招生就业“一把手”工程,二级院系党政主要领导要亲自抓,靠前指挥,建立健全院系招生就业工作体系和考核激励机制,层层压实责任;各部门院系要紧密协同联动,以更大的决心、更足的干劲、更强的措施,做好2024年招生就业工作,助力学校内涵式高质量发展再上新台阶。

## 跨越山海 共赴未来

——学校举行2024年来华留学生开学典礼

本报讯(魏梦)3月26日上午,西南医科大学2024年来华留学生开学典礼在城北校区第二学术报告厅举行。学校党委常委、副校长代崇阳,相关职能部门负责人及承担留学生主要教学任务的院系负责人、教师代表,国际教育学院全体教师和城北校区全体留学生生参加典礼。典礼由国际教育学院院长陈勤主持。

代崇阳代表学校对2024级来华留学新生表示热烈的欢迎和诚挚的问候,并寄语来华留学新生:要坚定理想信念,勤于学习,攀登医学高峰;要牢记医学使命,敏于求知,守护人类健康;要开创卓越未来,拼搏奋进,成就理想人生。

临床医学学院杨志惠教授作为教师代表寄语新生。来自孟加拉国的李智(FM)代表研究生新生发言。来自尼泊尔的萨迪(SACHIN)代表本科生新生发言。典礼中,学校为每位新生发放了入学福袋,组织了校徽佩戴仪式并进行《医学生誓言》现场宣誓。典礼在全场师生齐唱校歌《忠山红日》的旋律与掌声中落下帷幕。

开学典礼是留学生活的开始,让留学生们感受到了学校的热情与关怀,深刻体会到了学校多元的国际化环境和浓厚的治学氛围,进一步增强了他们作为“西南医大人”的归属感,留学生们也满怀热情与期待,正式开启充实而奋进的求学之旅。



▲日前,司法部在北京召开全国法律援助和公共法律服务工作先进集体、先进个人表彰大会暨现代公共法律服务体系建设推进会,对全国法律援助和公共法律服务工作先进集体、先进个人进行表彰,西南医科大学司法鉴定中心继2019年后,再次获评“全国公共法律服务工作先进集体”。(曾浩)

▲近日,教育部教育技术与资源发展中心(中央电教馆)下发《教育部高等教育创新实验室项目学校及案例团队名单的通知》(教技资[2024]24号),医学信息与工程学院黄志伟教授团队申报

的题为《医学图像处理高阶课程虚拟仿真教学实验室》项目获批立项。(万江中)

▲日前,2024年泸州市第二十八届“科技之春”科普活动启动仪式暨科普讲解大赛决赛在江阳公园举行。西南医科大学、西南医科大学附属第一医院获评“2024年泸州市科普讲解大赛”优秀组织奖,学校师生斩获大赛一等奖1项、二等奖3项、三等奖2项、优秀奖2项,4人获评2024年泸州市“酒城科普使者”。(江佩芸 曹焯 向楠 王姝元)

▲3月22-23日,由中国生物化学

与分子生物学会教育专业分会主办的“第七届‘金鼎杯’中国大学生生化歌曲大赛”在中山大学举行。我校2022级临床医学专业学生谢宇钊、高鑫远、李凌霄、许可可在65支参赛队伍中脱颖而出,荣获二等奖。(周虹)

▲3月25日,中华诗词学会会长周文彰到校参观学校校史馆,现场题写“全面建成特色鲜明的西部高水平医科大学”墨宝赠予学校,表达对学校的

美好祝福。(陈倩雅)

▲3月25-26日,四川省第九次归侨侨眷代表大会在成都召开。学校党委常委、副校长张春祥当选为四川省侨联第九届委员会常委,学校侨联主席、心血管医学研究所常务副所长王瑛当选为四川省侨联第九届委员会委员。(刘露露)

▲3月28日,学校2024年网络安全和信息化工作会在城北校区一会议

室召开,会议传达了上级有关网络安全和信息化文件精神,总结了2023年网络安全和信息化建设成效,通报了2023年网络舆情相关情况,并安排部署2024年网信工作和网络安全重点工作。(杨太媛)

▲4月3日,学校组织部线上观看学习2024年“传承红色基因·争当青年先锋”红色典型进高校宣讲,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化师生党员政治忠诚教育、党性教育和理想信念教育,进一步巩固主题教育成果。(张莉莉)

▲4月3日,学校党委常委、副校长赵领带队,以“四不两直”方式对城北校区兰香苑、桂香苑食堂食品安全工作进行了突击检查,切实加强校园食品安全监管,持续深入推进校园食品安全排查整治。(赵飞向)

▲4月10日,教务处、高教研究所城北校区第二学术报告厅组织开展4月“教育教学学术活动日”活动,特邀北京师范大学博士后发展研究与评估中心主任姚云教授作“教育强国建设的‘三维’思考”专题讲座,学校师生代表共200余人参加。(马宏宏)

## 简讯